План-конспект урока изучения нового материала и первичного закрепления по теме «Ароматические углеводороды»
Ф.И.О.: Уланова Галина Серафимовна
Место работы: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов     пгт Кикнур Кикнурского района Кировской области

Должность: учитель 

Предмет: химия
Класс: 10

Тема и номер урока в теме: «Ароматические углеводороды», 7-й урок в теме «Углеводороды и их природные источники»
Базовый учебник: 

Габриелян, О.С. Химия. 10 класс. Базовый уровень: учеб. для общеобразоват. учреждений /О.С.Габриелян. – 5-е изд., стереотип. - М.: Дрофа, 2010.
Габриелян, О.С. Химия. 10 класс: рабочая тетрадь к учебнику О.С.Габриеляна «Химия. 10 класс. Базовый уровень» - М.: Дрофа, 2011.
Цель урока: создание условий для изучения строения, свойств, получения и применения ароматических углеводородов на примере бензола через использование электронных образовательных ресурсов
Задачи: 

 обучающие:
- способствовать усвоению учащимися знаний о строении, свойствах, получении, применении ароматических углеводородов
 развивающие: 

- продолжить формирование информационных умений через организацию работы с текстом учебника, инструкциями, Интернет-ресурсами
- продолжить развитие интеллектуальных умений сравнивать, обобщать, делать выводы
 воспитательные: 

- формировать коммуникативные качества учащихся через организацию групповой работы на уроке
- создать условия для развития познавательного интереса учащихся к предмету через использование ЭОР на уроке

Тип урока: урок изучения нового материала и первичного закрепления

Формы работы учащихся: индивидуальная,  групповая, фронтальная
Необходимое техническое оборудование: компьютеры с подключением к сети Интернет и установкой проигрывателя ресурсов версии 1.0 для ОС Windows, экран, проектор

Структура и ход урока:

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР (с указанием порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя (с указанием действий с ЭОР)
	Деятельность учащихся
	Время 

(в мин.)

	1.
	Организационный момент
	
	Приветствует учащихся, настраивает на работу, определяет готовность к уроку
	Приветствуют учителя, проверяют готовность к уроку, настраиваются на изучение нового материала
	1 мин

	2.
	Целеполагание и мотивация
	
	Сообщает информацию об аварии в Китае в августе 2006 г с попаданием бензола и его производных в реку Амур,  предлагает сформулировать цель урока и план изучения темы
	Исходя из прослушанной информации формулируют цель урока и предлагают план изучения темы
	3 мин

	3.
	Актуализация знаний и умений
	УОМ – К  «Общие сведения об углеводородах» (1)
	Предлагает вспомнить материал предыдущих уроков, выполнить тестовые задания 
	Выполняют тестовые задания 
	5 мин

	4.
	Первичное усвоение учебного материала
	УОМ – И

 «Определение строения бензола»(2)

УОМ – П:

 «Горение бензола»(3)
«Бромирование бензола»(4)

«Нитрование бензола»(5)


	Предлагает учащимся работу в группах по инструкциям (Приложение №2) с последующим отчётом перед классом
	Внутри группы распределяют задание и работают с учебником, инструкциями, ЭОР, записывают результаты работы в тетрадь, делятся результатами исследования
	20 мин

	5.
	Осознание и осмысление учебной информации
	
	Задаёт вопросы по изученной теме
	Отвечают на вопросы по изученной теме
	3 мин

	6.
	Закрепление учебного материала
	УОМ – К 
«Тесты по теме «Арены»(6)
	Проводит тестовую работу, осуществляет проверку
	Работают с тестом, проводят самопроверку
	6 мин

	7.
	Подведение итогов и предметная рефлексия
	
	Делает выводы, предлагает составить синквейн  по теме 
	Составляют синквейн по теме «ароматические углеводороды»
	3 мин

	8.
	Домашнее задание
	
	Даёт инструкции по выполнению д/з
	Записывают д/з
	2 мин

	9.
	Рефлексия эмоциональная
	
	Предлагает определить степень удовлетворения от урока по пятибалльной шкале
	Определяют степень удовлетворения по пятибалльной шкале на листочках и сдают учителю
	2 мин


ПРИЛОЖЕНИЕ №1 К ПЛАНУ-КОНСПЕКТУ УРОКА

изучения нового материала и первичного закрепления по теме «Ароматические углеводороды»

	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса
	Форма предъявления информации
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1.
	Тест по теме «Общие сведения об углеводородах»
	Контрольный образовательный модуль
	Учебный образовательный модуль
	http://www.fcior.edu.ru/card/1312/testy-po-teme-obshie-svedeniya-ob-uglevodorodah.html

	2.
	Определение строения бензола
	Информационный образовательный модуль
	Учебный образовательный модуль
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/63acd3e6-cfe1-4223-b749-b3bbd219f5ec/067.pdf

	3.
	Горение бензола
	Практический образовательный модуль
	Учебный образовательный модуль
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/5023877d-1f9c-f104-5d02-e72d79b59a32/index.htm

	4.
	Бромирование бензола
	Практический образовательный модуль
	Учебный образовательный модуль
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/47b6b935-e53f-0d83-0d73-21b9a37b598e/index.htm

	5.
	Нитрование бензола
	Практический образовательный модуль
	Учебный образовательный модуль
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/4fb5d71a-0f92-f572-8812-927f99e7225a/index.htm

	7.
	Тесты по теме «Арены»
	Контрольный образовательный модуль
	Учебный образовательный модуль
	http://www.fcior.edu.ru/card/7472/testy-po-teme-areny.html


ПРИЛОЖЕНИЕ №2 К ПЛАНУ-КОНСПЕКТУ УРОКА

изучения нового материала и первичного закрепления по теме «Ароматические углеводороды»

Строение, состав, номенклатура и изомерия Аренов

1. Опишите электронное строение молекулы бензола. 

2. Охарактеризуйте пространственное строение молекулы бензола. 

3. Что такое “бензольное кольцо” ?

4. Какая связь называется ароматической?

5. Что такое сопряжение (-связей?

6. Какой вид изомерии характерен ароматическим углеводородам? Приведите примеры двух гомологов бензола. 

7. Запишите общую формулу аренов.

При подготовке к ответу используйте следующие ссылки:
http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/63acd3e6-cfe1-4223-b749-b3bbd219f5ec/067.pdf
Физические свойства

1. Дайте характеристику физических свойств бензола

а) по отношению к воде;

б) агрегатное состояние, запах;

в) температура кипения, температура плавления

Химические свойства аренов

1. Какой тип реакции наиболее характерен для ароматических углеводородов?

2. Какие факты свидетельствуют о непредельном характере бензола?

3. Какие свойства сближают бензол с предельными углеводородами?

4. Напишите уравнения реакций галогенирования и нитрования бензола. 

5. В отличие от бензола его гомологи окисляются раствором перманганата калия при нагревании. Какие продукты получаются при окислении толуола?

6. Качественной реакцией на арены является?

7. Напишите уравнение реакции горения бензола? Каким пламенем горит бензол?

При подготовке используйте следующие ссылки:

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/5023877d-1f9c-f104-5d02-e72d79b59a32/index.htm
http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/47b6b935-e53f-0d83-0d73-21b9a37b598e/index.htm
http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/4fb5d71a-0f92-f572-8812-927f99e7225a/index.htm
http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/24174be5-aae9-11db-abbd-0800200c9a66/ch10_16_09.swf
Способы получения аренов

1. Рассмотрите раздел «Получение бензола». 

2. Запишите уравнения реакций, характеризующие способы получения бензола из гексана и ацетилена.

3. Предложите схему получения толуола из метана.

При подготовке к ответу можно воспользоваться ссылками:

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/11845547-1c29-45f2-83e0-bdd324772f41/072.pdf
Применение аренов

1. Предложите схему применения ароматических углеводородов.

2. Что такое пестициды?

3. Приведите примеры инсектицидов, гербицидов, фунгицидов.

При подготовке к ответу можно воспользоваться ссылками:

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/24174be8-aae9-11db-abbd-0800200c9a66/benzola_primenenie_copy.jpg
